

鹤山新闻

鹤山市领导拜访旅港乡亲和企业企业家 畅叙乡情 共谋发展

江门日报讯(记者/杨光明 通讯员/王敏怡 古钺雯) 3月15日,香港鹤山同乡会举办2025年春茗。鹤山市委副书记、市长张华景,鹤山市政协主席陈文应应邀参加活动,并拜访旅港乡亲和企业企业家,与乡亲、企业家畅叙乡情,探讨抓住粤港澳大湾区发展机遇,推动鹤山经济高质量发展。

春茗中,鹤山市领导表示,去年,鹤山坚持实体经济为本、“制造业当家”,地区生产总值增长5.1%,增速排名江门第一,位居省“百千万工程”年度考核评价创新类县(市)第一。鹤山是慈善之城,以关杰初先生为代表的企业家捐资敬老助学,大力支持鹤山公益事业。亮眼成绩的背后,是全市上下“拔头筹、争上游”的结果,也凝聚了广大旅港乡亲和企业企业家关心支持家乡的情怀。希望广大旅港乡亲和企业企业家抢抓湾区发展机遇,吸引资金、项目、人才回归家乡,同时,希望大家成为家乡的“代言人”,讲好湾区故事、鹤山故事,让更多朋友了解鹤山、选择鹤山、投资鹤山。

香港鹤山同乡会理事长麦炳球表示,2024年,香港鹤山同乡会与时俱进,助力家乡发展,在敬老、助学、慈善、联系关爱乡亲等方面取得不错的成绩。今后,将继续发挥桥梁和纽带作用,为家乡经济高质量发展作出贡献。

香港鹤山同乡会监事李伟倡表示,鹤山有雄厚的工业基础,香港有完善的金融体系,香港鹤山同乡会将扮演好“中介”角色,把鹤山工业介绍给香港的同行,助力家乡招商引资工作。

活动期间,鹤山市领导还参加了香港鹤山友谊同乡会新会址揭牌仪式,并拜会香港建造业工人关爱协会、香港鹤山各界联合会、香港鹤山菁英联合会三个社团,看望旅港乡亲、企业家,介绍鹤山经济社会发展情况、招商引资情况、营商环境等。鹤山市领导表示,鹤山正全力建设省“百千万工程”典型县,力争今年建成全国工业百强县,争当广东县域高质量发展排头兵,发展优势明显、潜力巨大,欢迎乡亲及企业家多回家乡,加强情感联系,深化交流合作。

鹤山举行2025年春季农业生产现场会 做好春耕生产 保障粮食安全

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/麦娥英 李国坚) 3月17日,2025年鹤山市春季农业生产现场会在鹤山市农业科学研究所试验田举行,贯彻落实中央一号文件和江门市春耕现场会暨支农服务下乡活动要求,动员部署鹤山市2025年春季农业生产工作,保障粮食安全,助力“百千万工程”和乡村振兴。

据了解,今年,鹤山市将全力确保粮食播种面积稳定在11760公顷(17.64万亩)以上,其中早造水稻5000公顷(7.5万亩)。目前,鹤山全市早稻种植面积约1666.67公顷(2.5万亩),预计4月中旬全部完成种植。鹤山全市春耕农机已到位,累计统筹落实农机具1200台(套)。

2024年,鹤山市粮食播种面积达11853.33公顷(17.78万亩),粮食产量6.38万吨,超额完成江门下达的目标任务。今年,鹤山将严格落实粮食安全责任制考核,抓紧抓实粮食生产各项工作,确保农业高质量发展。坚决守住守好粮食安全底线,提高农业科技生产力,形成保障春耕生产的强大合力,为全年粮食增产、农业增效、农民增收开好局、起好步。

活动中,鹤山市农业农村局工作人员介绍了鹤山市选种高产优质水稻品种,为种植户提供科学选种的依据。与会人员现场观摩新型农机耕作打田旋耕、水稻高速插秧机、无人机喷药等,并接受农机安全生产教育培训。

接下来,鹤山市农业农村部门将扎实推进春耕田间管理,将单产提升作为首要任务,抓好病虫害预警预报及时防治。同时,落实化肥减量增效技术,合理密植,应用先进机械化生产,加强农资供应监管,稳定农资市场秩序,确保春耕生产顺利进行。

晴雨表
晴朗干燥

气温攀升
“晴”歌高唱

江门日报讯(记者/张舜同 通讯员/黄亦青) 据鹤山市气象台预计,鹤山未来一周晴朗干燥为主,气温逐日回升;展望3月底前后,云量增多,转阵雨。鹤山市气象台提醒,未来几天昼夜温差大,需注意适时添减衣物。鹤山森林火险黄色预警信号正在生效,请注意森林防火、工业及家居用火用电气安全。

具体天气预报如下:
3月21日,晴,12-26℃;22日,晴,13-27℃;23日,晴,14-28℃;24日,晴,15-29℃;25日,晴间多云,16-30℃。

鹤山围绕项目招引、动工、投产持续发力 推动工业经济强劲发展



3月16日,广东科美金属制造有限公司新工厂奠基仪式在鹤山工业城A区举行,这是鹤山狠抓制造业当家,持续优化营商环境,推动项目加快动工、投产,奋进经济高质量发展的又一有力见证。

今年以来,鹤山全市上下紧盯全年工作目标,聚精会神抓牢抓好经济建设这一中心工作,全力以赴抓项目、拼经济、谋发展,已有至少12个超亿元项目完成签约,总投资额超50亿元。

自2022年首次提出“争创全国工业百强县”以来,鹤山全市上下紧盯目标任务,大力推进制造业当家“一把手工程”,全力以赴抓项目,打造产业“强引擎”,以工业经济为主的县域经济持续壮大。

鹤山市委十三届八次全会暨市委经济工作会议明确提出,“力争建成全国工业百强县、争当广东县域高质量发展排头兵”。今年是鹤山冲刺全国工业百强县的决胜之年。要实现这一目标,关键在于深入实施制造业当家“一把手工程”,持续优化营商环境,推动项目招引、动工、投产跑出“加速度”,推动以工业经济为主的县域经济高质量发展之路越走越宽。

建好省“百千万工程”典型县,力争建成全国工业百强县,争当广东县域高质量发展排头兵,鹤山将把坚持大抓经济的鲜明导向体现在具体工作上,加快构建符合鹤山实际的现代化产业体系,推动各项工作拔头筹、争上游。

江门日报记者 湛磊 通讯员 鹤宣



广东科美金属制造有限公司新工厂奠基,这是鹤山推动项目招引、动工、投产的又一有力见证。图为项目效果图。

加快引入“源头活水” 力争今年招商引资突破300亿元

招商引资工作,是壮大县域经济的“源头活水”。

近年来,鹤山持续深化招商引资“一把手”工程,招商工作成效显著。数据显示,2024年,鹤山全市引进亿元以上项目107个,计划投资总额301.8亿元,其中超10亿元项目6个,制造业项目占比超92%。这些项目投资鹤山,为鹤山工业经济发展,争创全国工业百强县注入强劲动力。

从产业基础来看,经过多年发展,鹤山已形成装备制造、新一代电子信息、先进材料三大主导产业。据统计,2024年,鹤山“四上”企业突破1000家,高新技术企业突破300家,9家企业入榜省制造业500强。特别是,培育6家国家级专精特新“小巨人”企业,数量居江门首位;全市规模以上工业总产值突破1000亿元,规上工业增加值增长8.2%,增速排江门第二;引进亿元以上项目107

个,其中超10亿元项目6个,产值超50亿元企业实现“零的突破”。

可以看出,鹤山经济体量在增长,创新能力在增强,发展质量也在提升,但距离全国工业百强县入榜仍有一定距离。根据2024年全国工业百强县榜单,入围门槛已提升至工业总产值1800亿元,鹤山在产业规模、创新能力等方面需要继续发力冲刺。

因此,今年,鹤山提出要把招商引资和项目建设作为经济工作的重中之重,因地制宜优化招商门槛,加强产业链招商,以商引商、揭榜招商、空置厂房和“熟地”招商。据悉,今年鹤山的招商目标是,力争全年招商引资突破300亿元,将工业投资占固定资产投资、工业税收占税收总额比重稳定在70%左右。

此外,鹤山还将进一步做优制鞋、印刷、伞蓬、食品等本土优势产业,做强高端装备制造、新一代电子信息、汽车零部件等新兴产业,在新能源及储能、低空经济、智能机器人等产业赛道上迈出坚实步伐。

广东科美金属制造有限公司新工厂于日前奠基。据了解,广东科

美金属制造有限公司2017年落户鹤山工业城,近几年,企业呈现加速发展的良好势头,加快增资扩产步伐。此次新工厂项目总投资约3.5亿元,设计年产80万套智能金属办公家具,投产后预计可实现年产值4.5亿元。

广东科美金属制造有限公司新工厂的开工建设,是鹤山工业城(共和镇)“先租后购”招商模式的生动实践。这一模式不仅降低了企业发展初期的成本和风险,也为企业后续扩大规模、长远发展奠定了坚实基础。同时,新工厂项目的顺利推进,更是政企双方紧密合作、协同发展的有力证明,充分展现鹤山工业城(共和镇)致力于优化营商环境、推动经济发展的坚定决心和高效执行力。

抓住政策机遇 加快打造县域经济发展主战场

鹤山位于珠江三角洲腹地,紧靠西江,与南海、顺德隔江相望,拥有承东启西的独特地理优势,是珠西综合交通枢纽的“桥头堡”,也是广佛通往东西乃至粤西的“地理门户”。与此同时,作为省重点发展区和毗邻大城市的“卫星城”,鹤山不仅有着优越的区位优势,更拥有广阔的发展空间、扎实的产业基础和良好的发展势头。

从更远的时空审视,鹤山从一个单一的农业经济县,逐渐崛起成为多产业集聚的工业大市。特别是改革开放以来,明可达、美雅、雅图仕等众多享誉海内外的知名企业入驻鹤山发展壮大,得润电子、博盈特焊、信义玻璃、隆基绿能、福建友道等一批电子信息、装备制造、新材料等行业龙头企业落户鹤山,凝聚起经济腾飞的磅礴之力。去年,鹤山区生产总值突破530亿元,呈现出良好发展态势。

此外,鹤山冲刺全国工业百强县,还有着良好的政策机遇,工业经济发展前景广阔。2023年,鹤山被省委、省政府纳入推动产业有序转

移促进区域协调发展政策支持范围,是省重点支持建设的5个主平台之一,享受省产业有序转移政策的叠加红利;拥有大规模连片开发的土地资源,是江门大型产业集聚区北组团的重要组成部分,空间优势巨大。

去年以来,鹤山市集中资源建好建强省产业有序转移主平台,用好活用各类政策机遇,筹集56亿元加强主平台基础设施配套,主平台建设实现跨越式提升,鹤山市被确定为省产业有序转移主平台管理机制创新试点,是全省唯一的资本金直达试点县(市),省级促进产业有序转移专项资金项目数、入库额均排名江门第一。

鹤山市委十三届八次全会提出,要把省产业有序转移主平台打造成为县域经济发展的主战场。加快推进主平台管理机制创新试点,强化财政资金、专项债向园区开发投放力度,对接好创新类县(市)重大专项协调机制,争取更多主平台优质项目纳入国家和省的盘子。

“今年,我们将进一步抢抓成为省产业有序转移主平台管理机制创新试点的契机,用好省直达资本金,加强对重点制造业项目的要素供给、资源支撑、服务保障。同时,推动江门大型产业集聚先行启动区鹤山片区加速发展,积极承接深圳等粤港澳大湾区先进城市及外省的产业项目转移,力争全年实现承接产业转移项目超40个,实现工业总产值480亿元。”鹤山市科工商务局相关负责人表示。

作为鹤山市工业发展的核心引擎,近年来,鹤山工业城(共和镇)始终坚持“项目为王”的发展理念,充分利用省主平台政策优势,持续优化营商环境,为企业发展提供全方位、多层次的优质服务。

据统计,今年以来,鹤山工业城(共和镇)工业经济继续保持强劲发展态势,川南、溢茂、维正、科美等4个工业项目已顺利动工建设,弘金、特纳飞、鸿威、凌宇等4个项目已顺利投产。

鹤山举行2025年上半年新兵欢送仪式 好男儿奔赴军营



鹤山入伍新兵展现良好精神风貌。

江门日报讯(文/图 记者/张舜同 通讯员/冯子恩) 3月14日,为营造“让军人成为社会尊崇的职业”浓厚氛围,增强入伍新兵的荣誉感使命感,鹤山市举行2025年上半年新兵欢送仪式。鹤山市委常委会党组书记、主任谭良发参加活动。

上午8时许,在醒狮与锣鼓声的欢迎下,入伍新兵到达鹤山文化中心。他们在带训骨干的引导下,穿过设在广场中央的“从戎门”,来到“光荣榜”前签名,表达从戎报国的决心。入伍新兵还发挥自身特长,带来精彩的醒狮表演,展示良好的精神风貌。

新兵代表区锦坤在发言时表示,接下来,将努力提高自身素质,同时,发扬吃苦耐劳、顽强拼搏精神,苦练军事技能,努力成为一名纪律严明、素质过硬的合格军人。

“再次穿上军装,我感到无比自豪,也感到责任重大。我将以更加坚定的信念、更饱满的热情,投入到新的任务和挑战中,为国家的和平与繁

荣贡献自己的力量。”二次入伍的士兵冯志浩告诉记者。

“我的爷爷和爸爸都曾入伍,我从小就他们为榜样。接下来,我在部队里认真学习,为国家发展贡献自己的力量。”入伍新兵周威表示。“希望儿子在部队里努力提升自我,为人民服务,为国家的繁荣昌盛保驾护航!”周威的爸爸周克宽说。

谭良发向光荣入伍的新兵表示祝贺,向积极送子参军、支持国防建设的家长表示崇高敬意,希望入伍新兵牢记家乡人民的嘱托,把个人理想抱负融入强国梦、中国梦。要刻苦训练,努力学习现代军事科技知识,不断提高军事素质和业务能力;要严守纪律,服从命令,听从指挥,展现鹤山子弟兵的良好形象;要勇于担当,在艰苦环境中磨砺自己,为国防事业建功立业,为军旗增添光彩。



扫一扫,观看视频

鹤山市西江大堤综合整治工程“进度条”刷新 预计今年11月底完工

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/鹤水利) 3月春风拂面,在西江大堤东堤东堤段,几台挖掘机马不停蹄地开展土方作业,工人们配合机械处理土料,一旁5米多高、800多米长的悬臂挡土墙牢牢守护边坡安全。记者了解到,鹤山市西江大堤综合整

治工程建设跑出“加速度”,预计今年11月底全部完工。

据了解,鹤山市西江大堤综合整治工程被列入水利部《七大江河干流重要堤防达标建设三年行动方案(2023-2025年)》建设范围,于2024年下半年动工,目前已完成6000万

元投资,一期已完工。项目二期工程包括石岩头至广珠铁路、东堤面粉厂、鹤山港口、皇宝水泥厂、杰洲5个工程段,建设内容包括堤防达标加固、岸坡防护、重建或加固穿堤建筑物等,将堤段保护区防洪标准提升到100年一遇、堤防防洪标准达到50年

一遇,为鹤山城区及古劳水乡的防洪安全提供坚实保障。

今年以来,鹤山各镇(街)、各部门坚持“干字当头,实字为要”,加快推进鹤山西江大堤综合整治工程、十二号路(财富广场—过境公路)、十古街、古龙路等重大工程、重点项目建

设,把精力花在实干上,把计划落到实际中,为鹤山“拔头筹、争上游”,力争建成全国工业百强县、争当广东县域高质量发展排头兵添光加彩。

更多鹤山新闻请登录
jmnews.com.cn 江门新闻网